



## 今天

今天白天,阴天间多云,北风3—4级,气温23/30℃,相对湿度70%—95%,郊区温度22/32℃;今天夜间,阴有阵雨,北风3—4级,气温21/22℃,相对湿度70%—95%,郊区温度22/32℃。



## 明天

阴转阵雨,南风3—4级,气温22/27℃。



济南	多云	23℃/30℃
德州	多云	23℃/30℃
聊城	多云	21℃/30℃
泰安	雷阵雨转多云	23℃/30℃
莱芜	雷阵雨转多云	22℃/29℃
菏泽	多云转雷阵雨	26℃/32℃
枣庄	雷阵雨转阵雨	27℃/32℃
济宁	多云	25℃/33℃
临沂	雷阵雨	24℃/29℃
日照	雷阵雨	24℃/28℃
烟台	雷阵雨转多云	20℃/26℃
威海	雷阵雨转阴	20℃/26℃
潍坊	雷阵雨转多云	22℃/28℃
淄博	多云	23℃/30℃
滨州	阴转多云	22℃/29℃
东营	多云	22℃/28℃

北京	阵雨转阴	22℃/30℃
天津	雷阵雨转多云	22℃/29℃
石家庄	雷阵雨	23℃/31℃
呼和浩特	多云转雷阵雨	17℃/28℃
上海	雷阵雨	27℃/33℃
合肥	中到大雨转暴雨	27℃/29℃
杭州	多云转雷阵雨	29℃/36℃
南宁	多云	26℃/34℃
广州	晴转多云	26℃/34℃
福州	多云	28℃/37℃
海口	多云	26℃/34℃
郑州	多云	22℃/35℃
武汉	中雨转暴雨	23℃/27℃
长沙	多云转小到中雨	29℃/33℃
南昌	晴转多云	29℃/36℃
哈尔滨	多云转晴	17℃/26℃
长春	多云	17℃/25℃
沈阳	多云	19℃/25℃
乌鲁木齐	阵雨	18℃/24℃
西宁	阵雨转晴	9℃/26℃
兰州	多云转晴	18℃/32℃

由青岛市气象局青岛市气象台提供

今日滨海浪高0.6米,浪向北,水温20.9℃。第一次高潮12:03,潮高3.70米。第一次低潮06:02,潮高1.95米;第二次低潮19:00,潮高1.60米。

由国家海洋局北海预报中心提供

# 防止孩子遭家暴须从制度入手

本报记者 李晓闻



(本报7月12日A05版曾报道)本报调查得知,许多为青少年维权的部门并不具备执法权,即使是对

法部门,也同样面临介入困难的尴尬。

如果女孩的遗书所言为真,其中陈述之事着实令人震惊,为何孩子受虐到如此程度,却始终无人站出来保护她?多方采访中,笔者也感受到了维权部门的有心无力,这种现状反映出来的,首先是相关法律法规的不健全。在国内,反家暴的有关法律法规一直尚未出台,针对儿童家暴的法律

更是一直缺位。

孩子在家中被打,如果放在美国,只要有人打电话到警察局,很快就会有警察赶到。一旦证据确凿,施暴者就会被警察带走。反观国内,笔者曾接触过遭遇家暴的女性,虽有报警的,但警方出警后通常都认为这是些“家务事”,最多警告两句。倘若换成是孩子被打,警方的处理方式也差不多吧。现行法律中的虐待罪属于自

诉案件范围,只有致使被害人重伤、死亡的,才能进入国家公诉程序。相关法律法规的不完善,导致“清官难断家务事”成了维权部门和执法部门不作为的理由。

孩子以自杀对抗家暴,我们不能允许这样的事出现第二次。遭遇父母虐待的,恐怕不止孙正雯一个,相关部门应尽快完善反家暴法律体系,强化制度建设,救这些身处危险中的孩子吧。

# “消费和谐”从商家诚信经营做起

本报记者 董海蕊



12日,青岛市消保委发布了上半年消费投诉情况分析,其中有三点引起人们的重视,一个是焦点,家电投诉高居榜首;二是难点,汽车维权举证难;三是热点,远程购物易遭遇“骗子”商家(详见C03版),造成消费“不和谐”的原因,固然有消

费者警惕性低的因素,但是更重要的是商家出于利益的驱使,诚信经营的意识降低,从而无视消费者的利益,以及消费者投诉时相关产品的检测无门,和相关的法律法规不完善。

近些年,随着消费者的维权意识日渐增强,相关部门每年也会发布警示,提醒市民消费时提高警惕。然而年年都有消费提醒和消费投诉分析,每年消费投诉仍不见明显减少。各种消费投诉分析的出现除了能提醒市民在消费时注意维权、提高警惕外,对于

消费投诉的另一个主体商家又有什么作用呢?

想要减少各种消费投诉、维护消费者的权益,不能仅仅让消费者提高维权意识,更重要的是让商家主动意识到诚信经营,将消费者的利益放到一个比较重要的位置。而想要商家主动维护消费者的利益,仅仅靠其自我监督是远远不够的,需要相关部门引导建立诚信经营体系,完善相关的法律法规,对不诚信经营以及危害消费者权益的商家进行处罚,通过法律手段保障消费者的

权益,让商家不敢危害消费者的利益。

另一方面,消费者利益遇到侵犯时,相关产品检测无门也是一个重要原因,消费者买来产品,是否合格竟然需要生产厂家验证,这明显是行不通的。产品合格与否,需要相关部门指定相关检测机构,而检测产品的费用不能全盘扔给消费者,需要商家与消费者根据产品合格与否的情况进行支付。



# 市劳模奖金从2000元涨到8000元

本报7月12日讯 青岛市再次提高市劳模奖励标准,由每人一次性奖励2000元提高到8000元,达到了本届省级劳模的奖励水平。

据了解,为鼓励劳模立足

岗位创先争优,继续作出突出贡献,在全市形成劳模光荣、争当先进的良好氛围。今年市财政安排480万元,为600名市级劳模发放了劳模一次性奖励。自2006年以来,连续

两届提高市级劳模奖励标准,由每人一次性奖励2000元提高到8000元,达到了本届省级劳模的奖励水平。目前资金已全部发放到每位市级劳模手中。

# 百余辆“岛城先锋”示范公交车上路

本报7月12日讯(记者 赵波) 12日,记者从交运温馨巴士公司获悉,沿海一线的上百辆“岛城先锋”示范车将挂牌上路运行,乘客有任何抱怨可进

行投诉。

12日上午,交运温馨巴士公司在所属的所有都市观光巴士、城际快线、社区公交和城市公交车启动了“岛城先锋”示范车

活动。在100多辆示范车线路上挂出“文明服务先锋”、“党员示范岗”等牌子。据介绍,这些示范车将提高服务标准,对乘客的任何抱怨公司都会接纳并改进。

# 黑龙江路东侧将占用7.5米车行道

本报7月12日讯(通讯员 刘波 见习记者 马健) 因李沧区黑龙江路、中崂路人行天桥工程施工,自7月13日至8月10日,黑龙江路(南崂路—中崂路段)东侧占用7.5米车行道,中心

隔离墩向西移一个车行道。

7月28日至7月31日23时至5时,黑龙江路(南崂路—中崂路段)全封闭桥梁吊装施工,李沧交警大队将加大在此路段的执勤执法,确保施工期间交通的安全有序畅通。

# 大学生机关事业单位见习营开营

600余名高校学生将上岗

本报7月12日讯(见习记者 吕璐 通讯员 马俊秀) 12日,2012年青岛市大学生机关事业单位见习营开营式在青岛市团校正式举行,600余名优秀学生即将走上见习岗位。

2012年大学生机关事业单位见习营活动开始后,经过层层选拔,来自中国海洋大学、中国石油大学等9所高校的636名优秀大学生脱颖而出。这些同学涉及20多个学科,47个专业。活动

发起以后,开发区、市北、胶州、即墨等10个区市,市纪委、市政府办公厅、市妇联、市农委、市文广新闻等多个市直机关近百个部门结合本单位的岗位需求,提供了636个岗位。

# 市南专项督查垃圾箱整治

本报7月12日讯(见习记者 程凌润) 自5月旅游旺季以来,市南区数字化城市管理监督中心开展了垃圾箱整治专项督察行动,将垃圾箱外溢、箱体破损、桶具不洁、周边脏乱、地面污渍和清运

不规范造成的二次污染等六类高发问题和火车站一栈桥周边、大鲍岛一劈柴院周边、闽江路—云霄路周边等三处高发区域列为主要督察内容。

活动过程中,市南区数

字化城市管理监督中心还对现有垃圾箱基本数量、分布情况和调整变化进行全面普查摸底,提出合理设置、数量增加和清运时间、清运方式等方面建设性意见建议76条,部分已被采纳应用。

# 华泰柏瑞牵手好买基金第三方销售

华泰柏瑞基金与好买基金近日联合宣布,自7月13日起,投资者将可通过好买基金网站办理华泰柏瑞旗下基金的申购、赎回、转换等相关业务,根

据有关公告,通过好买基金网站购买华泰柏瑞旗下基金,投资人将可享受申购费率、申购补差费率均4折、不低于0.6%的优惠。据了解,未来如好买基金

开通现场交易网点,华泰柏瑞的投资者也将有望享受这些优惠费率。这意味着华泰柏瑞与第三方基金销售机构的合作正式起航。

## J 讲座

本周六心理医院有预防老年痴呆讲座

本报7月12日(通讯员 刘希明 记者 董海蕊) 14日(周六)上午9点30分,安徽路32号的心理医院有关于老年痴呆症的讲座,欢迎市民参与。

讲座由市精神卫生中心老年科医生王百灵主讲,教您怎样预防老年痴呆症。据了解,老年痴呆症目前还没有特效药可治。但是通过早期采取积极的防治措施可以延缓记忆力的减退,如经常观察和思考,保持事业心和创造力;多写文章,多画画,多听音乐,养花草等,这些活动都有助于大脑的锻炼和生活的情趣。

## Z 招聘

女子就业市场有专场招聘会

本报7月12日讯(记者 李晓闻) 13日,青岛市妇联女子就业服务市场将举办女性专场招聘会。有需求的市民和毕业生可前来参加。

目前参加的企业有:市内服装厂、市南区实验幼儿园、望海楼酒店、圣洋旅馆、米粒多功夫饼、菏泽赵家羊肉汤、海福大酒店、青岛新东方语言学校、青岛方大电气工程有限公司等,提供的岗位有:综合内勤、电话员、业务员、营业员、包装工、保育员、伙房人员、网管、保健大夫、服务员、操作人工、保洁、厨师,欢迎有求职意向的人员及有用工需求的企业前往办理登记手续。

时间:13日(周五)上午9点。地点:市北区敦化路23号丙(海博家居城5号门对面)。咨询电话:83083586。